



Елизавета ЦЕЛЫХОВА,

фото автора

«ОХОТНИЧИЙ МИР РОССИИ»



Продолжая рассказ о выставке, вернемся к ее целям. Они заключаются не только в поддержке отечественных производителей охотничьей продукции и услуг. На первом плане стоит содействие отечественным охотпользователям – передача передового опыта, повышение эффективности работы наших охотничьих хозяйств, формирование положительной общественной оценки деятельности охотпользователей, популяризация и пропаганда рационального использования охотничьих ресурсов. Все это должно стать важным вкладом в восстановление охотничьего хозяйства в России как самостоятельной отрасли.

Понятно, что сказанное выше напрямую к извлечению единомоментной выгоды отношения не имеет. И чтобы завлечь на такое мероприятие посетителей для «формирования» через них «положительной общественной оценки», организаторам нужно очень постараться. Для этого профессиональная выставка, как правило, по месту и времени совмещается с традиционно коммерческими региональными выставками. В этот раз — с 10-й областной выставкой «Охота, рыболовство». Но опыт работы Союза охотпользователей доказывает, что этого «простого решения» не достаточно. Требуются большие усилия всех профильных организаций и, конечно, помощь областного руководства. Причем помощь, мягко скажем, разноплановая, зачастую «принудительная» и под персональную ответственность.

В этом нет ничего удивительного, ведь состояние охотничьего хозяйства в стране сегодня можно охарактеризовать как аховое и многие региональные власти относятся к «своим» остаткам некогда развитой отрасли «спустя рукава». Руководству Союза





«РОССИИ» ПРИШЕЛ НА ДОН

стоит больших усилий убедить региональные власти пойти не только на трату времени, сил, ресурсов, но и финансов, чтобы профессиональная выставка прошла не просто достойно, а соответствовала своим целям.

К счастью ситуация начала меняться в лучшую сторону. Некоторые регионы, точнее власти тех регионов, где уже прошла выставка, сами дают заявки на повторное и даже ежегодное ее проведение, так как они наглядно ощутили ее оздоравливающий эффект. И пример тому — высокая оценка выставки самими организаторами – ростовчанами. Ростовская выставка, по мнению организаторов и отзывам участников стала самой масштабной и успешной благодаря как раз хорошей слаженной работе всех структур охотничьего хозяйства региона: департамента охраны и использования объектов животного мира и водных биологических ресурсов области, Ростовского государственного опытного охотничьего хозяйства и Ростовского областного общества охотников и рыболовов.

Ростовские специалисты подготовили объемные экспозиции по всем основным видам охотничьих животных региона, объ-





единив на них фотографии, таксидермические работы и охотничьи трофеи. Нашлось место и для привозных трофеев — кавказских, северных, африканских и т. д. И в этом деле Союз охотпользователей оказал значительную помощь не только как опытный организатор. Он предоставил для оформления большое количество трофеев и высококачественных фотографий Олега Пантелеева, президента Союза фотографов-натуралистов, которые стали украшением тематических стендов.

А благодаря Чемпионату России по таксидермии, организованному Ассоциацией таксидермистов во главе с Александром и Анной Соколовыми, проходившему одновременно с основным мероприятием, ростовчане увидели великолепную экспозицию мастеров-таксидермистов высочайшего класса. Говорю это с завистью, потому что чемпионат уже несколько лет не проводится в Москве.

Радует, что в Ростов приехали и представили свои экспозиции гости из Москвы, Воронежа, Астрахани и других областей. Они, похоже, уловили настрой Ассоциации таксидермистов и Союза охотпользователей — идем в регионы на «землю». Но самое примечательное в том, что для них выставка «Охотничий мир России» оказалась необходимой и долгожданной. Ну где, скажите, могут продемонстрировать свои изделия производители сетки и оборудования для строительства вольеров, средств для обездвиживания охотничьих животных или производители кормов, биодобавок, ветеринарных препаратов для кабанов, оленей, косуль и даже медведей? На наших традиционных выставках-ярмарках товаров для охоты и рыбалки?

Для них Союзом охотпользователей и была создана эта фактически первая в России профильная выставка. И уже который год государство в лице охотдепартамента МПР РФ не замечает (или делает вид, что не замечает) этого важного начинания, которое уже стало важным явлением в охотничьей жизни нашей страны. Можно подумать, что участие ответственных работни-

Н3а KISER- СЕТКА ДЛЯ ВОЛЬЕРА



В19 ОХОТКЛУБ ДИАНЫ



ков МПР в открытиях традиционных московских выставок товаров для охоты хоть как-то улучшает ситуацию с охотничьим хозяйством в стране, поддерживает охотпользователей, помогает (смотри выше цели выставки «Охотничий мир России»)?

Уже несколько лет исполнительный директор Союза Владимир Останин вкладывает в эту выставку свои силы и свою душу. Практически в одиночку проводит курсы измерителей охотничьих трофеев, а с группой экспертов организует конкурсы на лучший охотничий трофей и прививает свою любовь к охотничьему делу многочисленным ученикам. Ростов показал, что в этом году у него добавилось 15 молодых экспертов-единомышленников, которым были вручены сертификаты об окончании курсов по экспертизе охотничьих трофеев.

Следующую выставку «Охотничий мир России — 2014» Союз охотпользователей планирует провести в Орле. Судя по тому, как внимательно вникали во все вопросы организации выставки орловские гости, она пройдет на высоком уровне. У ростовчан было чему поучиться, но Орлу будет чем и удивить. Успехов! 🐾

В13 КЛУБ АИБЕКС

